

# 个体户可直接转让经营权

## 我市颁发全省首张“个体工商户经营者变更”营业执照

本报讯(记者 林金彦)11月18日,莘县华朋文具百货店新经营者张朋朋从莘县燕塔街道便民服务中心工作人员秦兆峰的手中接过新的营业执照,这是《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》)实施后,全省颁发的首张个体户经营者变更登记营业执照。

“我接手这家文具百货店后,本来以为要重新办理营业执照,没想到直接变更经营者姓名就可以了,经营地址、经营范围等内容都不用变更。”张朋朋欣喜地说,“从提交申请材料到业务办结,只用了不到半个小时,非常快捷。”

“原来个体户不能直接变更经营者,也就是不能直接转让经营权。”秦兆峰表示,按照原来的相关登记管理

法规规定,个体工商户变更经营者、转让经营权的,除家庭成员之间的变更外,都要重新申请登记,即注销原个体工商户,申请设立新的个体工商户。为更好地促进个体工商户长远健康发展,《条例》调整了个体工商户变更经营者的方式,由原来的“先注销、后成立”改为“直接向市场主体登记机关申请办理变更登记”。

秦兆峰表示,新的个体工商户经营者直接向市场主体登记机关申请办理变更登记,需要提交以下材料:提交变更登记申请书、清税证明材料(登记机关和税务部门已共享清税信息的,无需提交纸质材料)、个体工商户经营者变更登记承诺书、变更后经营者身份证件复印件,缴回营业执照正副本。

个体工商户是数量最庞大的市场主体,是产业链、供应链的“毛细血管”和市场的“神经末梢”,是群众生活最直接的服务者。截至11月23日,全市登记在册个体工商户485600户,占我市市场主体总量的68.65%。个体工商户不断发展壮大、求新求变,成为我市创业创新的重要力量。

市行政审批服务局市场准入审批科科长宋杰表示,这一规定的实施,便利了个体工商户经营权的转让,实现了个体工商户变更经营者在成立时间、字号、档案和相关行政许可方面的延续,大大简化了手续,降低了制度性交易成本,有利于个体工商户持续经营、更好发展。截至11月23日,全市已办结个体户变更经营者13户,助推了个体工商户稳健发展。

## 我市部署 全国交通安全日 主题宣传活动

本报讯(记者 赵倩文)今年12月2日是第11个全国交通安全日,主题为“文明守法 平安回家”。11月23日上午,我市召开会议安排部署全国交通安全日系列宣传活动。

我市各有关单位将围绕主题内容,聚焦防事故、保安全、保畅通,开展丰富多彩的主题宣传活动,在全社会倡导文明交通新风尚。主题活动主要包括,举行全国交通安全日主题集中宣传活动;市文明办、市公安局有关负责人做客市电视台接受专访,解读相关交通安全法律法规,普及交通安全风险防范知识;开展2022年度“聊城最美行人评选”、“文明出行 畅安聊城”摄影大赛等活动,倡导市民文明出行、自觉遵守交通法律法规;开展普法、交通安全宣传教育,推动交通安全宣传教育进社区、下基层;持续开展文明交通志愿服务等公益活动,组织媒体公益宣传,擦亮交通安全宣传品牌。



11月22日,在聊城市公安局交通巡逻警察支队开发区大队车辆管理所,工作人员在查验电动三轮车。自7月10日我市开展低速电动车道路通行秩序整治行动以来,开发区车管所严格遵循依法管理、保障安全、方便群众、协同共治的原则,及时解答市民在上牌中遇到的疑难问题,解决市民上牌所需。截至11月22日,开发区车管所已完成5062辆电动三轮车上牌工作。

田柏林

# 专项救助让流浪人员安全过冬

本报讯(袁晓倩)“我们定期巡查,愿意接受救助的流浪乞讨人员,就接到我们救助中心集中管理,像颀孙女士这样不愿意来的,就定期给他们送过冬和疫情防护物资,这是‘寒冬送温暖’行动中的一项日常工作。”市救助服务中心业务科科长郭峰说。11月22日上午,聊城市救助服务中心的救助车停在了花园路与建设路路口,为在附近流浪乞讨的颀孙女士送去了过冬的棉被和疫情防护口罩。

为确保流浪乞讨人员安全温暖过冬,我市于11月15日启动2022年“寒冬送温暖”暨“水城暖心港湾”专项救助行动。救助行动开展以来,市救助服务中心通过主动救助、快速救

助、分类救助、延伸救助、联动救助对流浪人员开展救助,并利用中心建立的“在聊流浪乞讨人员动态信息库”与属地救助管理机构、公安等部门进行信息共享。

“我们中心建立了‘社会组织服务实践基地’‘法治教育及法律服务实践基地’和‘受助人员心理健康辅导站’,为需要救助的人员提供全方位、个性化服务,尽可能帮助他们更好地融入社会。”郭峰说,“疫情防控期间,我们中心坚持‘外防输入、内防反弹’总策略和‘动态清零’总方针不动摇。对于新接收到救助站的流浪人员,在完成身份信息登记后,会统一组织核酸检测并进行集中隔离,核酸检测阴性报告出来后,方转移至救

助中心居住场所。对于身份信息不明确的流浪人员,工作人员会进行登记与沟通,尽可能搜集线索帮助他们寻亲。如有流浪者出现冻伤等情况,工作人员会立马联系医院救治。”

市救助服务中心除了在聊城市、县(市、区)、乡镇(街道)、村设立专门的救助联络点外,还在城区成立了爱心救助志愿服务点和水城流动救助站,组建了由环卫工人、外卖小哥等社会力量组成的日常寻找流浪乞讨人员的志愿者和救助政策的宣传队伍,还有工作人员24小时轮流值班,实时接听救助服务热线电话,不断完善社会救助体系网络,为流浪乞讨人员织密保障网,兜牢他们的生活底线,确保他们“求助有门,受助及时”。

## 防疫微课堂

### 勤洗手,这些错误不能犯

#### 错误1:只在饭前便后洗手



**错误原因:**饭前便后确需洗手,但生活中还有许多其他场景也一定要及时洗手。例如:做饭前,餐饮前,便前,护理老人、儿童和病人前,触摸口鼻和眼睛前,以及外出返家后,护理病人后,咳嗽或打喷嚏后,做清洁后,清理垃圾后,便后,接触快递后,接触电梯按钮、门把手等公共设施后,都需要洗手或进行手消毒。

#### 错误2:简单冲水即完成洗手



**错误原因:**肥皂或洗手液的泡沫可以起到清除细菌和去除油脂污垢的作用,但这个过程需要一定的时间。不使用肥皂或洗手液,或是简单冲水几秒,难以完全将手洗净。

#### 错误3:用戴手套代替手卫生

**错误原因:**手套高度密封,戴了一段时间后,手上或多或少会滋生一定量的微生物。戴手套不能绝对保持卫生,戴手套前和摘手套后都需要洗手或进行手消毒。

#### 错误4:随意购买、使用洗手液



**错误原因:**洗手液一般分为普通型和抗菌杀菌型。普通型通常为“卫妆准字”,是针对国产化妆品颁发的批准文号,只能达到清洁、去污目的。具有抗菌杀菌作用的洗手液持有“卫消证字”,在清洁的基础上,能帮助抑制(抑菌率≥50%)或杀灭(杀菌率≥90%)常见致病菌。免洗手消毒剂能杀灭细菌病毒(杀菌率≥99.9%),一般在没有流水的情况下,可使用免洗手消毒液洗手。

宗禾